



时尚建筑 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

## 长春国际汽车公园： 探索汽车文化的“梦想之地”

作为久负盛名的“森林城”“汽车城”，长春除了大家耳熟能详的南湖公园、北湖湿地公园、净月潭国家森林公园等，其实还有个以汽车为主题的百万平方米公园，它位于长春主城区的西南、长春汽车经济技术开发区核心区内，它是国内最大的汽车主题公园，也是不少市民心中新晋的网红打卡地——它就是长春国际汽车公园（简称“长春汽车公园”）。



解放卡车雕塑



园内鲜花盛开



雕塑造型优美



园内人行吊桥

### 马拉松赛引来 长春汽车公园“打卡潮”

刚刚圆满闭幕的2023长春马拉松赛，赛道路线经过城市主要特色街路、旅游景点和地标性建筑，体现了城市特色和文化魅力，展现了旅游、人文状况和城市景观，长春汽车公园也因此被更多人了解。

以汽车为主题的长春国际汽车公园，坐落于长春市东风大街与四环路交会处，公园占地面积105万平方米，是一座集生态园林、河流湿地、汽车文化景观、文化演艺场地为一体的大型汽车文化主题园林公园。

“我家住在宽城区，第一次到汽车公园还是因为参加马拉松赛，这里恰好是半程马拉松的终点，我和家人顺路参观一下，感觉非常值得打卡！”5月21日上午，参加完长春半程马拉松赛后，市民杨先生忘记了一身的疲惫，沉醉在汽车公园的美丽风景和汽车文化中。和杨先生一样，不少来自外地的参赛选手也是通过比赛，第一次走进这座汽车主题公园，赞叹超大园区的同时，也被其中无处不在的汽车雕塑深深吸引，沉浸其中。

打卡、合影留念、拍段小视频分享给更多人……不少人通过自己的记录，带动更多人关注到长春汽车公园。与此同时，外地游客也在网上分享在赛事直播中借助航拍镜头俯瞰这座饱含汽车魅力的公园，希望有机会现场打卡体验一次。

### 国内最大汽车文化 主题公园不只有美景

作为吉林省唯一的、中国最大的汽车文化主题公园，长春汽车公园不只有美景，多种艺术元素演绎的汽车

文化更是它的魅力所在。

公园形似古代钱币，由东向西呈长方形沿永春河两侧向南北延伸，为长春市西南部最大一块休闲用地。园区艺术氛围浓厚，草木葱茏处，广场便道旁，来自27个国家和地区的雕塑名家精心塑造的55件雕塑作品可以赏心、可以悦目、更可怡情，每一座雕塑都在演绎汽车之美。

公园主要由“三街、六区、三条景观轴线”组成。“三街”，即世界汽车文化街、中国汽车文化街、汽车名人街；“六区”，即汽车影院区、体育休闲区、酒店服务区、博物馆区、文化休闲东区、文化休闲西区；“三轴线”，即迎宾大道轴线、林荫大道轴线、中央轴线。整体景观布局，具有典型的欧洲现代园林风格特色。

公园通过活动、规划、建筑、景观、艺术等五大门类的设计手法，实现了生态环境与汽车文化的有机结合，打造优美的绿化园林景观，为人们提供健身休闲好去处的同时，采用汽车与人、汽车与动物、汽车与植物、汽车与环境等艺术元素彰显汽车文化。

### 记者手记：

#### 长春新增一张“旅游名片”

“我喜欢周末带着孩子在公园放风筝，一家人露营休闲很惬意！”这是采访中，一位年轻妈妈对长春汽车公园发出的由衷感叹。

数据显示，公园绿化面积78.5万平方米，各类植物5万余株，共101种，水面15万平方米，园内有足够空间可以让市民放松休闲。采访中记者发现，公园内的户外大草坪也是人们的最爱，如果天气好可以在这里放风筝，也可以在这里野餐，还可以在园区内搭简易帐篷等，无论是在草坪上游玩，还是躺在草地上安静地晒太阳，都是非常惬意和放松。在这块草坪上搭帐篷野餐，还颇有几分像小时候上学时的春日郊游。

城市在扩大，市民对于休闲空间的需求也在增加，而汽车公园无疑提供了一个新的选择。每到周末，放眼望去，这里有着数不清的小帐篷，有着无数家庭的欢声笑语，越来越多的人因为它的到来，而增加了一处新的“城市客厅”，相信未来它也将成为长春又一张新的“旅游名片”。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 刘佳雪

## 中国银行吉林省分行 参加“5·15”全国公安机关 打击和防范经济犯罪宣传日活动



活动现场

5月15日，中国银行吉林省分行参加由吉林省公安厅联合省内金融机构举办的“5·15”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日活动。

在长春市牡丹园，活动吸引了前来赏花的人群，特别是老年人，纷纷驻足中国银行宣传桌前，中行工作人员热情地向大家讲解防范电信网络诈骗的手段与技巧，同时提示大

家做好自我保护，避免陷入非法集资、电信网络诈骗等陷阱。活动现场，共发放宣传折页200余张。

中国银行吉林省分行将持续做好消费者权益保护工作，积极开展金融知识及防范电信网络诈骗宣传，提高公众金融素养，营造平安金融环境。

城市晚报全媒体记者 宋佳静

## 长春公交集团西昌汽车公司三车队 开展“美好生活、法典相伴”主题宣传月活动

为引导职工养成自觉守法的意识，培养解决问题靠法的意识和能力，近日，长春公交集团西昌汽车公司三车队开展“美好生活、法典相伴”主题宣传月活动。

西昌汽车公司三车队组织职工观看民法典宣传片，并且通过微信群向职工传达民法典相关资料以及

动员职工关注中国普法微信公众号并参与答题，通过答题加深印象。通过此次民法典宣传月活动，让文本上的民法典真正“活”起来、“落”下去、接地气，极大提高了广大职工群众的法律意识和安全意识，为平安社会、和谐生活建设提供了有力的法治保障。

## 长春公交集团西昌汽车公司三车队 开展驾驶技术大讨论活动

为了提高驾驶员的驾驶技能，更好地服务大众，近日，长春公交集团西昌汽车公司开展了驾驶员技术大讨论活动。

活动中大家畅所欲言，共同探讨了油气车与新能源电车的驾驶技能，大家各抒己见，有很多问题是广大驾

驶员之前没注意到的。比如，“电车起步不要急加速，避免摔人”“判断好距离，不要急刹车，最好是用点刹，开车的时候一定多注意路况与车内情况”等。“这样的讨论与总结是我们积累经验的一个方法，我感觉收获满满。”五星级驾驶员韩笑表示。

## 舒兰市消防救援大队联合辖区派出所 对辖区“十小场所”开展消防安全整治

近日，舒兰市消防救援大队联合辖区派出所对辖区“十小场所”开展消防安全整治工作。检查中，大队监督员以边检查、边指导的方式对民警进行实地培训指导，面对面传授开展“十小场所”检查重点、主要事项。重点对各场所消防器材的配备是否符合

规定、消防通道是否保持畅通，场所内是否做到安全用电等方面情况进行了逐一排查。检查的同时，检查组要求各相关负责人要充分认识消防安全工作的重要性，不断增强员工的消防安全知识和应急处置能力，确保不发生消防安全事故。 高冰

## 舒兰市消防救援大队 广泛开展消防安全宣传活动

连日来，舒兰市消防救援大队组织宣传人员通过发放消防宣传资料、面对面宣讲讲解等方式，走上街头、走进社区广泛开展消防安全宣传活动。在城区主街道和社区广场等人流量较多的地段，大队宣传人员手持宣传资料，向过往群众发放消防安全知识宣传册，提醒广大

群众要切实加强防火意识，注意用火、用电、用气的安全，在日常生活及经营中要确保疏散通道的畅通。此次宣传活动，营造了群众学习消防知识的良好氛围，使消防宣传真正走进群众心中，切实提高了辖区群众的消防安全意识和自救能力。 高冰